

EL DIARIO MURCIANO

UNA PESETA AL MES.

PERIÓDICO PARA TODOS.

REDACCIÓN: BALSAS, 1.

SUAVER, Cirujano Dentista

Cabinete instalado con todos los adelantos modernos

Se garantizan los trabajos por su esmerada construcción

CONDE DEL VALLE, 16 (ANTES FRENERIA, 42)

GRAN BARATO DE CALZADO

— DE —

ANTONIO PEREZ

PLAZA DE SAN PEDRO 7 Y 8 FRENTE A LA IGLESIA

Antes de comprar calzado visitad este antiguo y acreditado establecimiento, donde se han recibido las novedades en zapatos de señora para la presente temporada.

Calzado de caballero, clase superior, precios increíbles. Los de lona desde 10 reales en adelante.

Zapatos lona, hebé, para señora, á seis reales; y botas, también de lona, y en toda clase de colores, á 8 reales.

PLAZA DE SAN PEDRO 7 Y 8, FRENTE A LA IGLESIA

AL DIA

TRISTES VERDADES

Murcia es una de las poblaciones más hermosas de la tierra. No es esta una presunción nacida de un falso engrimiento propio de hijos que siempre creen ver en el rostro amado de su madre perfecciones y bellezas que suelen ser imaginarias, sino una verdad reconocida y proclamada por los extraños que, al visitar esta ciudad, encuentran justa y merecida la fama de que goza y, al llevarse un grato recuerdo, contribuyen con sus alabanzas á aumentar y difundir por todas partes su bien ganada celebridad.

Pero no es menos cierto aunque esta declaración sea muy triste para nosotros los murcianos, que de estos unánimes elogios no nos corresponde en realidad parte alguna. Usufructuarios de esta espléndida y privilegiada región, nos limitamos á gozar de sus encantos naturales y no nos molestamos en desvelarnos por realzar con nuestro trabajo, colaborando así en la divina obra, los dones que Dios derramó con mano pródiga sobre el suelo murciano.

Chispazos de bárbara incultura que en forma de frases soeces y hasta de blasfemias hieren brutalmente con dolorosa frecuencia los oídos de los transeúntes, grupos numerosos de chiquillos desahogados por fuera y por dentro, que en

la escuela de la ociosidad, tras de impertuna á propios y extraños, ejercitan su cruel instinto de destrucción en cuanto les sale al paso y siguen la carrera del crimen, cuyos grados alcanzan en la cárcel y en el presidio; manifestaciones inequívocas y muy perceptibles, desagradablemente para los sentidos, del completo olvido en que yacen las elementales exigencias del aseo urbano y las más imperiosas prescripciones de la higiene pública para los que debieran cumplirlas, y también para los que delioran velar por su cumplimiento; muestras de timidez, rayana en indiferencia, respecto á problemas de importancia tan trascendental como los de la potabilidad de las aguas y la reforma del alcantarillado, con cuyas obras, una vez terminadas, dejaría Murcia de ser materia dispuesta para cebo y pábulo de epidemias; y, por último, para no hablar más que de lo que más resalta, el abandono con que se mira la carestía cada vez mayor de las subsistencias, que ha llegado á un punto que hace muy difícil y terriblemente angustiosa la vida de las clases baja y media de la sociedad, las cuales sólo á duras penas pueden atender á sus más perentorias y apremiantes necesidades.

LOS TOROS DE LA FERIA

MAGNIFICA CORRIDA

La empresa que ha tomado en arrendamiento la plaza de toros de

Murcia para la venidera feria de Septiembre no se ha dado punto de reposo, y tiene organizado ya el cartel que se puede calificar de magnífico.

Se darán dos corridas de toros, una el día 3 y otra el día 4 de Septiembre.

El ganado es de Saltillo para una corrida y de Ibarra para otra.

Los matadores son Fuentes y Machaquito.

La empresa merece elogios por lo que ha hecho, pues demuestra rumbo y gusto.

Y ya que está en tan felices disposiciones, le hacemos presente que la afición vería con mucho gusto la organización de algunas buenas novilladas precurosas de las reales de Feria.

CAMINOS VECINALES

Por el telegrama que publica ayer nuestro colega «El Liberal», vimos con satisfacción que las gestiones que ha practicado en Madrid el dignísimo Presidente de la Excelentísima Diputación, nuestro distinguido amigo D. Juan Antonio Perea, durante su breve estancia en la capital de España, han dado felices resultados.

Dice así, el telegrama á que nos referimos:

«Respondiendo á mis gestiones, me comunica director obras públicas ha firmado orden continúen obras caminos vecinales esa provincia.—Cierva.»

Reiteramos nuestro pláceme, tanto al Sr. Perea, cuanto al señor La Cierva, que es el verbo de la provincia de Murcia.

Adelante, en pró de los intereses materiales, los caminos vecinales son la esperanza de lo porvenir, arteria para el engrandecimiento de la industria y el comercio agrícola.

NOTAS MADRILEÑAS

Molestado el Sr. Tormo por la actitud del Sr. Maura declarando de Gabinete la cuestión de alcoholes, que puso al diputado ministerial, autor del voto particular, en una situación difícil, presentó la renuncia de su acta de diputado inmediatamente que la votación se realizó.

La renuncia no le ha sido admitida, y personajes de la mayoría trabajan por que el Sr. Tormo desista de su propósito.

El Sr. Villaverde, que ha regresado de Biarritz, marchará hoy á su posesión de Pozo Rubio. Allí permanecerá unos días, y el 25 volverá á Biarritz hasta Septiembre.

Se ha comentado ayer tarde mucho el discurso leído en la Academia de Ciencias Exactas por D. Amós Salvador.

Parece que entre algunos elementos de aquella Academia existe el propósito de tratar en su próxima reunión de este asunto.

Hoy intervendrá el Sr. Villanueva en la discusión de la interpelación de Nocedal sobre las negociaciones de Martuecos.

Mañana hablará el Sr. Conde de Romanones, y pasado mañana el Sr. Salmerón.

Este debate irá á primera hora para dejar el resto de la sesión al del proyecto de alcoholes.

Don Alfonso, después de regresar ayer tarde de la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, se vistió inmediatamente de paisano, y en unión de los condes de Aybar y San Román, se dirigió al tiro de piehon de la Casa de Campo.

La reina madre, los príncipes de Asturias y las infantas doña Isabel, doña Eulalia y doña María Teresa, también han estado de paseo en carruaje por el indicado punto.

Muchos labradores de la región aragonesa se quejan de la falta de medios para destruir el gusanillo que destruye la simiente de la remolacha, impidiendo, por tanto, el desarrollo de dicha planta.

Hay quien asegura, entre ellos, que la existencia de este animal no perjudica en nada al crecimiento de aquella raíz; pero es lo cierto que debiera tratarse seriamente por los interesados este particular, siendo grandes los males que pueden acarrear la pérdida de dicho fruto, amparo del agricultor.

Deseando contribuir al mayor esplendor de la fiesta benéfica, la Sociedad anunciadora La Prensa, que con tan gran éxito ha repartido durante toda la temporada el programa de los toros, prepara un número de lujo para la corrida que ha de celebrarse á beneficio de la Asociación el día 16 del actual.

